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ACTIVACIÓN

Cecilia es profesora de 3° básico y durante las próximas semanas le corresponde implementar una unidad de geometría, en la que se abordará el siguiente objetivo de aprendizaje:

Demostrar que comprenden la relación que existe entre figuras 3D y figuras 2D: construyendo una figura 3D a partir de una red (plantilla); desplegando la figura 3D.

Cecilia está preocupada porque el año anterior, en otro 3° básico en que hacía clases, observó en la prueba final de esta unidad que los estudiantes tuvieron dificultades para identificar la red que permitía construir un prisma. En particular tuvieron dificultades para responder la siguiente pregunta:

	Francisco quiere armar el siguiente prisma:
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¿Cuál de las siguientes figuras permite armar este prisma? Explica tu respuesta. 

                         Figura 1                                                                       Figura 2
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En la implementación de la unidad del 3° básico, el año anterior, trabajaron con set de cuerpos geométricos, desarrolló actividades en que debían identificar las formas de las caras de los cuerpos, y además propuso tareas para contar caras, aristas y vértices. También, en una de las clases, los estudiantes desplegaron las redes de prismas, cubos y cilindros usando cajas de cartón que ellos mismos traían de sus casas. Cecilia piensa que el tipo de tareas matemáticas y las preguntas que formuló durante sus clases no fueron suficientes. Es por esta razón que durante este año decidió incorporar otras tareas que permitan a los estudiantes reflexionar con mayor profundidad sobre las relaciones entre figuras 3D y 2D. 

¿Qué tareas matemáticas podría incluir Cecilia en la planificación de sus clases que  contribuyan a que los estudiantes respondan correctamente el ítem anterior?

** Si es posible, imprime esta página, arma el cuerpo geométrico y tenlo listo para la sesión de discusión virtual del sábado 14/nov.
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ENSENANZA DE LA MATEMATICA

PARA EL DESARROLLO DE HABILIDADES
mm EN EL SEGUNDO CICLO DE EDUCACION BASICA =





